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乐恩教育-2019 年国考考前突击 

行测考前突击 20 分 

一、关于做题顺序 

擅长的优先做、简单的优先做、留一部分文字题垫底做 

文强理强者 言语、资料、数学、逻辑、常识 

文强理弱者 言语、逻辑、资料、常识、数量 

文弱理强者 言语后 20、资料、数量、逻辑、言语前 20、常识 

文弱理弱者 你不是这类人！ 

 

二、关于处理原则 

擅长的部分 要保障准确度，但是不能纠结于个别题的得失 

不擅长的部分 平时不会做不代表考试不会做，时间允许的情况下也要用心 

不会做的题 不会做的或者拿不准的，先选择一个答案，别空着 

拿不准的题 思维跟着进度走，别做着下一个还想着上一个 

涂卡方法 做完一个版块，涂一个版块，别边做边涂，也别光做不涂 
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数量关系怎样才能蒙得准 

   数量关系处理原则 

1. 时间控制在 10 分钟内，最多不超过 15 分钟 

2. 挑选 5 个自己会做的 

3. 优先做题干短的，或者自己熟悉的题型 

4. 剩下的题目，灵活蒙选答案 

 

   数量关系“三看”蒙选法 

1. 看问题，找出与问题直接相关的语句，重点分析 

2. 看数据，尽量选择与题干数据有相同共性的选项 

3. 看选项，优先选择与问题描述具有相同和差倍比的选项 

 

一、看懂问题 

案例①：.....小明比弟弟大 3 岁......小明出生那年，他妈妈多少岁？ 

A.21 岁             B.28 岁          C.35 岁             D.45 岁 

解析：对于女性生育年龄，从国家政策和时代潮流来说，最适合的是 28 岁，虽说现在

也有晚婚晚育的趋势，但是从题干分析小明还有弟弟，那应该不是 35 岁，故选 B。 

案例②：一项工程师傅单独完成需要 20 天，.........，徒弟单独完成需要几天？ 

A.16 天             B.18 天          C.36 天            D.42 天 

解析：徒弟一般工作技术不如师傅，所以完成相同的工作时间一般比师傅长，在 C、D

选项中选择，C 项与 B 项有 2 倍关系，选项联系更紧密，更符合命题答案设置规律。 

点拨：审关键句时，要审关键词语，有时也要应用一些常识加以揣测 
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二、看懂数据 

案例①：甲乙丙三人共有 5200元........甲给乙 300元........乙给甲 100元......，甲有多少钱？ 

A.1440      B.1680      C.2500     D.4567 

解析：题干数据都为整百数，故选择一个比较整的 C 选项。 

 

案例②：******底面积为 12m
2，每平米造价为 90；高为 3m，侧面造价每平米为 120；

******，求总造价最低为？ 

A.14600     B.15230     C.16320     D.17200 

解析：题干数据多为 3 的倍数，故选择一个能被 3 整除的选项 C。 

点拨：数据的共性体现在：工整性、整除性、奇偶性等 

 

三、看懂选项 

案例①：张三李四重量之和为 300 斤，......后来张三减肥成功，李四增肌成功.......，求

张三原来的体重？ 

 A.182   B.160     C.118    D.145  

解析：A、C 两选项之和恰好为 300，很有可能一个为张三，一个为李四。张三减肥前

应该比较重，故选 A。 

 

案例②：******甲运出 544 吨之后******，求甲原来为多少？ 

A. 2300        B.2800      C.2576        D.3344 

解析：甲原来应该为某数加上 544，恰好选项 D 与 B 相差 544，大胆猜想甲原来就是 D。 

点拨：很多题干中的信息，在选项中就有体现，这种选项要多加以利用。除此之外，若

两选项呈倍数关系，多半有正确选项就在其中。 
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资料分析如何才能算得快 

   资料分析处理原则 

 

1.三篇时间为 15-20 分钟；四篇时间为 25-30 分钟 

2.先做图表题，再做文字题 

3.做题时不要列出完整式子再计算，敢于直接列出计算式 

4.综合判断题选择性的放弃，若要做，观察顺序为 CBDA 

 

   资料分析“三变”估算法 

 

    1.变“大”为“小”：将数据较大，数位较多的数据保留前两位或三位进行计算 

    2.变“散”为“整”：将整十或整百数附近的零散数，考虑成整十或整百数 

    3.变“%”为“分”：将百分数尽量当成熟悉的分数进行计算 

 

一、变“大”为“小” 

案例①：
92304456732

193232474038765




=？ 

A.0.15        B.0.18        C.0.23          D.0.32 

解析：选项差距较大，将题干中的复杂数字保留两位计算 15.0
550

83

92457

192539





，

选 A。 

点拨：计算时要注意数位的区别；保留时要遵循四舍五入原则 

 

案例②：
%2.301

%8.291

56256

92305




 =？ 

A.0.81        B.0.88        C.0.92          D.1.03 

解析：差距较大，将题干中的数字留两位计算 875.0
8

7

56

7

13

92

3.1

7.0

56

92
 ，选 B。 

点拨：化繁为简后要注意观察分子分母之间是否能约分，或者是否有明显的倍数关系 
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4.22.1
40000

80000


二、变“散”为“整” 

案例①： %5.49%3.304031  =？ 

A.571        B.605        C.629         D.643 

解析：数据都接近工整数，考虑变为工整数 6005.03.04000  ，最接近的为 B。 

点拨：两数相乘时，一个变大一些，一个变小一些，乘积和变化之前的数相差不大 

 

案例②： %)2.191(
38798

78843
  

A.2.42        B.2.68      C.2.97       D.3.25 

解析：数据都接近工整数，考虑变为工整数， 选 A。 

点拨：两数相除时，分子分母同时变大一些或同时变小一些，对结果影响不大 

 

三、变“%”为“分” 

案例①： 


%7.16
%7.161

1260
？ 

A.173.4        B.180.3        C.189.6         D.194.4 

解析：将 16.7%看做 1/6，原式可当成 180
7

1260

6

1

6

7

1260
 ，故选 B。 

点拨： 

1/3 1/4 1/6 1/7 1/8 1/9 1/11 1/12 

33.3% 25% 16.7% 14.3% 12.5% 11.1% 9.09% 8.33% 

 

案例②： 


%8.12
%8.121

7290
？ 

A.801       B.810        C.827         D.874 

解析：12.8%≈1/8，原式可当做 810
8

1

8

9

7290
 ，但是 12.8%比 1/8 更大，故选 C。 

点拨： %
%1

x
x

a
y 


 为增函数，a 一定时，x%越大，y 越大；故估算时要注意放缩。 
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言语如何才能选得快 

   逻辑填空选择原则 

  1.速读原文，进行对比 

  2.原文倾向，尽量符合 

  3.选项类似，造句区分 

 

案例①：秦岭阻挡了中国腹地南北气候的交互，却挡不住秦巴两地行者的脚步。无论是

“明修栈道，暗度陈仓”，还是“一骑红尘妃子笑”，都与一条条秦岭古道         。这

些古道就如同一条条经线，沟通了关中与巴蜀，见证了中国历史的朝代兴替与政经融通， 

         出不少故事与传说。【2018 国考—省/市·27】 

依次填入画横线部分最恰当的一项是： 

A 密不可分 演绎 

B 交相辉映 衍生 

C 休戚与共 涌现 

D 相伴相生 催生 

解析：第一空，前文陈述的“明修栈道，暗度陈仓”“一骑红尘妃子笑”都是与秦岭古

道有关的典故，所以横线处需要填入一个体现出有关系意思的词语。A 项“密不可分”形容

十分紧密，不可分割，符合文意；B 项“交相辉映”指的是光亮、色彩等互相映照，景象特

别美好，不能搭配“古道”，排除；C 项“休戚与共”指共同承担危险和困难，形容彼此之

间利害关系密切，而文段中并未体现出两者之间有利害关系，排除；D 项“相伴相生”最早

指的是女子对男子的依恋，现在多指一种事物与另一种事物相互伴生，形容彼此之间的依赖

关系，用来形容前文典故和秦岭古道之间的关系，程度过重，排除。第二空 A 项带入也符

合文意，因此选择 A 项。 
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案例②：射电天文学的进步把人们的视线引向了宇宙遥远的边缘那里_______了更多有

关宇宙起源和演化的关键线索。天文学家都渴望拥有威力更加强大的射电望远镜，谁拥有了

这种望远镜，谁就更有可能站在现代物理学和天文学的潮头，_______，成为破解宇宙之谜

的领军力量。【2018 国考—省/市·31】 

依次填入画横线部分最恰当的一项 

A、暗藏        胜券在握           B、隐藏       捷足先登 

C、埋藏        首当其冲           D、潜藏       独占鳖头 

解析：本题可从第二空入手，根据“站立在现代物理学和天文学的潮头”、“成为破解

宇宙之谜的领军力量”可知，横线处所填成语应该体现出走在研究前列、能够率先破解宇宙

之谜这一语义。A 项“胜券在握” 形容有夺取胜利的充分把握，体现不了文段中“领先”

的意思，排除；B 项“捷足先登”比喻行动快的人先达到目的或先得到所求的东西，符合率

先破解宇宙之谜之意，且和文段“潮头”、“领先”相呼应，符合文意，当选。C 项“首当

其冲”比喻最先受到攻击或遇到灾难，与文意无关，排除；D 项“独占鳌头”指占首位或第

一名，文段仅表达走在前列、率先去做之意，并未强调“第一”，排除。第一空代入验证，

横线处搭配“线索”，宇宙遥远的边缘“隐藏”了有关宇宙起源和演化的关键线索，B 项“隐

藏”搭配恰当。因此选择 B 项。 
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   片段阅读选择原则 

  1.速读原文，明确主题 

  2.抓出重点，体会倾向 

  3.选项绝对，尽量排除 

 

案例①：虽然中国的救灾能力在经历过多次大型自然灾害后有了较大的提升，但是防灾

教育依然落后。中国扶贫基金会 2015 年对中国公众的防灾意识进行了调查，结果显示，仅

有 的城市居民表示关注灾害应对的相关知识，这一数据在农村仅为 。此外，只有

不到 的城市居民在日常生活中做了基本的防灾准备，超过半数的农村居民从未参加过任

何防灾培训。形同虚设的防灾教育无法提高民众的自救能力，等到灾难发生后才开始组织学

习，逝去的生命已经无法挽回。【2018 国考—省/市·45】 

这段文字意在说明： 

A 防灾教育比救灾更重要 

B 中国的防灾教育亟待加强 

C 防灾教育是提高自救能力的基础 

D 城市与农村在防灾教育上严重失衡 

解析：文段首句通过转折词“但是”指出我国的防灾教育依然落后的问题，接着文段以

“中国扶贫基金会”调查的结果和数据进行解释说明，尾句进一步分析形同虚设的防灾教育

的严重危害，故文段为提出问题+分析问题的结构，作者意在强调加强我国的防灾教育刻不

容缓，对应 B 项。A 项，文段并未对“防灾”和“救灾”的重要性进行比较，无中生有，

排除。C 项，文段并未指出“防灾教育”是“提高自救能力”的必要条件，强加逻辑关系，

排除。D 项，为例证部分的内容，非文段的重点，排除。故正确答案为 B。 
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案例②： 民族的文化传统和历史的文化信息被大量地记载于历史经典文献中。除了经

典文献，还有各种各样的历史文物，作为历史文化的载体被代代相传地保存下来。传统村落

就是这样一个历史文化载体，相对于经典文献和文物，它所承载的有关中华民族文化的历史

信息更具鲜活性，是中华民族文明发展史的“实证”。它比文字、文物更能真实地反映中华

民族不同地域、不同族群的生产生活方式、道德伦理观念以及民族习俗风情。因此，我们有

充分的理由重视传统村落，保护传统村落。【2018 国考—省/市·47】 

这段文字意在强调： 

A 保护传统村落对保护民族历史文化有着重要意义 

B 应采取多种方式和途径传承、保护民族历史文化 

C 传统村落是中华历史文化的重要载体和现实体现 

D 传统村落文化较之经典文献更能鲜活地展现历史 

解析：文段开篇指出民族传统与文化被大量地记载于历史文献，此外还有各种各样的文

化作为文化的载体保存下来，接着指出传统村落就是这样的历史文化载体，并指出其承载的

信息更具鲜活性，更能真实反映生活方式习俗风情，强调传统村落的重要性，最后通过“因

此”得出结论，我们要重视和保护传统村落，故文段重在强调传统村落对于历史文化的重要

性，要保护传统村落，对应 A 项。B 项是干扰项，虽然是对策表述，但是没有提及文段的

主题词“传统村落”，偏离文段中心，且“采取多种方式和途径”文段没有提及，无中生有，

排除；C、 、D 两项对应结论之前的内容，非重点，均排除。故正确答案为 A。 
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判断如何才能选得对 

   图形推理选择原则 

  1.图形相似，常考变幻叠加（平移、旋转、规律叠加） 

  2.图形相异，常考定性定量（对称、封闭、一笔画） 

  3.图形特殊，常考位置形式（小图形朝向、位置、内外关系、相邻关系） 

 

案例①：从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

【2018 国考—省/市·71】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解析：圆与多边形的关系是相交、相切、交替，只有 D 选项符合。故正确答案为 D。 

 

案例②：把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类

正确的一项是：【2018 国考—省/市·79】 
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A.①②⑥，③④⑤  B.①②⑤，③④⑥ 

C.①②③，④⑤⑥  D.①③⑤，②④⑥ 

解析：图①②⑤的奇点数都是 2，为一笔画图形，图③④⑥的奇点数都是 4，为两笔画

图形。即①②⑤一组，③④⑥一组。因此选择 A 项。 

 

   定义判断选择原则 

  

 1.“不属于”的优先做 

  2.题干中有“包括”、“举例”、“比如”等词，直接选项代入对比 

案例①：异质型人力资本是指某个特定历史阶段中具有边际收益递增生产力形态的人力

资本，表现为拥有者所具有的独特能力，这些能力主要包括：综合协调能力、判断决策能力、

学习创造能力和承担风险能力等。【2018 国考—省/市·87】 

根据上述定义,下列不涉及异质型人力资本的是(  )。 

A、某厂长期亏损，李某担任厂长后施行了大刀阔斧的改革，很快使工厂扭亏为盈 

B、技术员陈某潜心钻研技术，他将人们认为不太可能整合的两种技术巧妙结合在一起，

大大降低了生产成本 

C、某包装厂效益平平，设计师王某应聘到该厂后，由于他的设计新颖、风格清新，一

下子使该厂的包装产品畅销起来 

D、某厂聘请某院士担任技术顾问，一大批风险投资公司慕名而来，一些高学历人才也

陆续加盟 

解析：首先看问题，问的是不涉及异质型人力资本的是，再去题干中勾画相关定义的关

键词，“拥有者所具有的独创能力”、“综合协调能力、判断决策能力、学习创新能力和承

担风险能力”。根据关键词去分析选项，A 项：厂长李某大刀阔斧的改革，符合独创能力中

的判断决策能力，符合定义，排除；B 项：技术员陈某将人们认为不太可能整合的两种技术

结合在一起，符合独创能力中的综合协调能力，符合定义，排除；C 项：设计师王某设计新

颖，符合独创能力中的学习创新能力，符合定义，排除；D 项：院士担任技术顾问，风投公
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司慕名而来，高学历人才加盟，均为院士被聘请后产生的效果，而没有阐述院士的独创能力，

不符合定义，当选。因此选择 D 项。 

 

 

 

案例②：蜂呜式营销是一种通过潜在消费者直接提供企业产品或服务,使其获得产品或

服务体验的销售方式。【2018 国考—省/市·90】 

根据上述定义,下列不属于蜂呜式营销的是(   ) 

A、某软件公司在网上推出一款试用版软件,用户可免费试用三个月。 

B、某公司聘请演员在各大城市繁华地区扮演情佀,邀请可能成为目标客户的路人为他们

拍照借机向其宣传新款相机的功能。 

C、某企业定期向用户发送邮件,寄送产品杂志,推送优惠信息,并承诺购买产品一个月内

不满意可以无条件退货。 

D、某饮料公司让营销人员频频出现在街道、咖啡馆、酒吧、超市等场所,请路人品尝不

同口味的饮料来宣传自己的品牌 

解析：首先看问题，问的是不属于蜂呜式营销的是，再去题干中勾画相关定义的关键词，

“向潜在消费者直接提供企业产品或服务”、“使其获得产品或服务体验的销售方式”。根

据关键词去分析选项。A 项：在网上推出试用版软件，符合“向潜在消费者直接提供企业产

品”，“使其获得产品或服务体验的销售方式”，符合定义，排除；B 项：邀请可能成为目

标的路人拍照，借机宣传，符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，“使其获得产品或服

务体验的销售方式”，符合定义，排除；C 项：寄送产品杂志，推送优惠信息，并没有直接

提供企业产品，不符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，不符合定义，当选；D 项：请

路人品尝不同口味的饮料来宣传品牌，符合“向潜在消费者直接提供企业产品”，“使其获

得产品或服务体验的销售方式”，符合定义，排除。因此选择 C 项。 
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   类比推理选择原则 

  1.常考考点（组成、种属、职业、加工、近义词） 

  2.横向比较纠结，可以尝试纵向寻找共同点 

  3.括号类题目，尽量代入排除 

 

案例①：羔羊跪乳：乌鸦反哺【2018 国考—省/市·93】 

A、昙花一现：惊鸿一瞥  B、魂不附体：失魂落魄 

 C、锋芒毕露：锐不可当  D、朽木难雕：孺子可教 

解析：首先分析题干词语间的关系。羔羊跪乳和乌鸦反哺出自古训《增广贤文》，原文

是“羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义”。羔羊跪乳和乌鸦反哺都有感恩父母、奉养长辈的意思，

二者是近义关系。再去分析选项词语间的关系，选择与题干关系类似或相同的关系。 

 A 项：昙花一现指美好的事物出现的时间很短，惊鸿一瞥的意思是人只是匆匆看了一眼，

却给人留下强烈、深刻的印象，常用来形容身形轻盈娇艳的女子摄人心魄的目光，二者不是

近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项：魂不附体的意思是灵魂离开了身体，形容极端惊慌，失魂落魄的意思是魂魄离开

了身体，也是形容惊慌忧虑，二者是近义关系，与题干逻辑关系一致，当选； 

C 项：锋芒毕露的意思是刀锋和矛尖都露出来，比喻锐气和才干全都显露、透露出来，

锐不可当形容勇往直前的气势，不可抵挡，二者不是近义关系，与题干逻辑关系不一致，排

除； 

D 项：朽木难雕是指腐烂的木头很难雕刻，人不可造就或事情无法挽救，孺子可教本义

为小孩子是可以教诲的，后形容年轻人有培养前途，二者是反义关系，与题干逻辑关系不一
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致，排除。因此选择 B 项。 

 

 

案例②：救蛋：卤蛋：松花蛋【2018 国考—省/市·95】 

 A、豆：红豆：四季豆  B、油：牛油：植物油 

 C、瓜：丝瓜：白兰瓜  D、茶：白茶：乌龙茶 

    解析：首先分析题干词语间的关系。卤蛋是用各种调料或肉汁加工成的熟制蛋，松花蛋

即皮蛋，是用生石灰、食盐、黏土等包裹在蛋壳外腌制而成，卤蛋和松花蛋都是人工制作而

成，二者是并列关系，且二者都是蛋的一种。再去分析选项的关系。 

A 项：红豆是一种豆科植物，四季豆也是一种豆科植物，二者是并列关系，且都是豆的

一种，但并不是人工制作而成，与题干逻辑关系不一致，排除； 

B 项：牛油是指从牛奶中提炼出的脂肪性食品，或指从肥牛肉中取得的脂肪，而植物油

是指从植物种子、果实或其他部分所获得的油，牛油和植物油都是人工制作而成，但是牛油

属于动物油，动物油与植物油概念层级相同，牛油与植物油概念层级不同，因此，二者不是

并列关系，且牛油和植物油即使人工不提取，它也是客观存在的，与题干逻辑关系不一致，

排除； 

C 项：丝瓜是葫芦科丝瓜属植物，白兰瓜又名兰州蜜瓜，是葫芦科白兰属植物，二者都

是瓜的一种，但并不是人工制作而成，与题干逻辑关系不一致，排除； 

D 项：白茶是指一种采摘后，不经杀青或揉捻，只经过晒或文火干燥后加工的茶，乌龙

茶是经过杀青、萎雕、摇青、半发酵、烘焙等工序后制出的茶，白茶和乌龙茶都是人工制作

而成，二者是并列关系，且二者都是茶的一种，与题干逻辑关系一致，当选。 
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   逻辑判断选择原则 

  常考关联词： 

  如果 A 那么 B   A-->B            只要 A 就 B         A-->B  

  只有 A  才 B   B-->A             除非 A 否则 B    非 A-->B     非 B-->A 

 

案例①：人民普遍认为,保持乐观心态会促进健康。但一项对 7 万名 50 岁左右的女性进

行的长达十年的追踪研究发现,长期保持乐观心态的被试与悲观被试在死亡率上并没有差

异，研究者据此认为,心态乐观与否与健康没有关系。【2018 国考—省/市·103】 

以下哪项如果为真,最能质疑研究者的结论?(  ) 

A、在这项研究的被试中悲观的人更多患有慢性疾病,虽然尚未严重到致命的程度 

B、与悲观的人相对,乐观的人患病后会更积极主动地治疗 

C、乐观的人往往对身体不会特别关注,有时一些致命性疾病无法及早发现 

D、女性更善于维持和谐的人际关系,而良好的人际关系有助于健康 

解析：题干的结论：心态乐观与否与健康没有关系。论据：长期保持乐观心态的被试与悲观

被试的死亡率上并没有差异。 

A 项：被试中悲观的人更多患有慢性疾病，说明心态不乐观是不健康的，心态和健康还

是有关系的，直接削弱论点，待选； 

B 项：乐观的人患病后会更主动积极治疗，该选项不明确。原因有二：①乐观的人和悲

观的人是否都会患病不明确；②乐观的人治疗之后是否会健康也不明确。因此该项不能说明

心态是否与健康有关，不能削弱，排除； 

C 项：乐观的人对身体健康不关注，会有一些疾病无法及早发现，说明有些乐观的人不

健康，但悲观的人是否健康，选项未体现。因此不知道乐观的人和悲观的人比较而言，谁更

健康，不明确心态和健康是否有关，不能削弱，排除； 

D 项：该项讨论的是女性和健康的关系，而不是心态和健康的关系，无关项，排除。因

此选择 A 项。 
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案例②：自上世纪 50 年代以来,全球每年平均爆发的大型龙卷风的次数从 1 次左右上升

至 15 次。与此同时,人类活动激增,全球气候明显变暖,有人据此认为,气候变暖导致龙卷风爆

发次数增加。【2018 国考—省/市·104】 

下列哪项能加强文中观点： 

A、龙卷风的类型多样,全球变暖后,小型龙卷风出现的次数并没有明显的变化 

B、气候温暖是龙卷风形成的一个必要条件,几乎所有的龙卷风的形成都与当地较高的温

度有关 

C、尽管全球变暖,龙卷风依然最多地发生在美国的中西部地区,其他地区的龙卷风现象

并不多见 

D、龙卷风是雷暴天气(即伴有雷击和闪电的局地对流性天气广产物,只要在雷雨天气下

出现极强的空气对流,就容易发生龙卷风 

解析：题干结论为气候变暖导致龙卷风爆发次数增加。属于因果论证型题目， 

A 项：全球变暖小型龙卷风出现的次数没有明显变化，而论点是气候变暖导致龙卷风爆

发次数增加，该项是举例子削弱题干的论点，排除； 

B 项：气候温暖是龙卷风形成的一个必要形成条件，并且龙卷风的形成与较高温度有关。

说明全球变暖有助于龙卷风的爆发，可以加强论点，不能削弱，保留； 

C 项：全球变暖，除了美国的中西部地区，其他地区的龙卷风现象并不多见。而题干说

的是全球范围的变暖导致了龙卷风次数增加。该选项说有的地方并没有增多，是通过举例子

的方式削弱题干论点，可以削弱，排除； 

D 项：该项说的是雷暴天气也容易导致龙卷风，在几年来气温上升的条件下，如果雷暴

天气增多的话那么龙卷风次数增多的原因就不能够确定是气温上升，因此该项为他因削弱，

排除。因此选择 B 项。 
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常识如何才能对得多 

   常识判断处理原则 

 

  1.时间控制不超过 10 分钟 

  2.每个选项都浏览一遍，选相对更好的 

  3.多选与时政热点相关的 

  4.多选从政府角度出发的 

  5.多选正面积极、具有教育意义的 

  6.多选自己听过的，回避完全陌生的 

 

 

 

常识题量分布 

 政治 经济 法律 人文 生活/科技 地理 

2015 地市 2 0 5 7 8 1 

2105 副省 1 0 2 8 7 2 

2016 地市 2 1 5 5 5 2 

2016 副省 2 1 1 7 6 3 

2017 地市 1 1 6 5 5 2 

2017 副省 1 1 2 6 7 3 

2018 地市 3 1 10 3 2 1 

2018 副省 2 1 4 5 4 4 
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 必须掌握的心理学效应 

常见效应 描述 常见案例 

 

晕轮效应 

 

是指当认知者对一个人的某种特征形成好或坏的印

象后，他还倾向于据此推论该人其他方面的特征 

一俊遮百丑、以偏概全 

爱屋及乌、情人眼里出西施 

 

首因效应 

 

人与人第一次交往中给人留下的印象，在对方的头

脑中形成并占据着主导地位 

 

先入为主、恶人先告状 

一见钟情 

 

 

门槛效应 

 

一个人一旦接受了他人的一个微不足道的要求，为

了避免认知上的不协调，或想给他人留下前后一致

的印象，就有可能接受更大的要求 

得寸进尺 

“攻人之恶勿太严，要思其堪受；

教人之善勿太高，当使人可从。” 

 

刻板效应 

人们对某个事物或物体形成的一种概括固定的看

法，并把这种观看法推而广之，认为这个事物或者

整体都具有该特征，而忽视个体差异。 

削足适履、刻舟求剑 

无商不奸 

 

期望效应 

 

通常是指在人际交往中，一方充沛的感情和较高的

期望可以引起另一方微妙而深刻的变化。 

 

说你行，你就行； 

说你不行，你就不行 

 

 

   必须了解的古代科学家 

姓名 朝代 成就 

石坤 战国 《甘石星经》  天文学家 

祖冲之 南朝 擅长历数，首次将圆周率精确到小数点后第七位 

郦道元 北魏 《水经注》  地理学家 

沈括 北宋 《梦溪笔谈》  “中国整部科学史中最卓越的人物” 

宋应星 明末 《天工开物》  17 世纪工艺百科全书 

 

http://baike.baidu.com/view/44702.htm
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   必须了解的近代史人物 

 

林则徐 开眼看世界的第一人 

魏源 师夷长技以制夷 

严复 翻译《天演论》 

冯桂芬 最早提出“中学为体，西学为用”思想 

左宗棠 洋务派首领，收复新疆 

李鸿章 淮军、北洋水师的创始人，洋务运动 

曾国藩 轮船，兵工学堂，中国近代化建设的开拓者 

张之洞 汉阳铁厂、湖北织布局 

康有为、梁启超、 戊戌变法 

 

http://baike.baidu.com/view/139859.htm
http://baike.baidu.com/subview/18473/9202526.htm
http://baike.baidu.com/view/765684.htm
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   必须了解的修宪 

 指导思想 基本制度 经济政策 具体制度 

1988 

（第七

届全国

人大） 

 

土地的使用权可

以依照法律的规

定转让 

私营经济是社会主义

公有制经济的补充；对

私营经济实行引导、监

督和管理 

 

1993 

（第八

届全国

人大） 

①我国正处于社会主

义初级阶段；建设有

中国特色社会主义的

理论；坚持改革开放；

②中国共产党领导的

多党合作和政治协商

制度 

国家实行社会主

义市场经济 

“国营经济”改为：“国

有经济”；国有企业、

集体经济组织经营自

主权；家庭联产承包为

主的责任制 

县级人大任期由 3 年

改为 5 年 

1999 

（第九

届全国

人大） 

①我国将长期处于社

会主义初级阶段；建

设有中国特色社会主

义的道路；②邓小平

理论 

①基本经济制度

和基本分配制度；

②依法治国，建设

社会主义法治国

家； 

非公有制经济是社会

主义市场经济的重要

组成部分；对个体经

济：引导、监督和管理；

农村集体经济组织实

行家庭承包经营为基

础、统分结合的双层经

营体制 

“反革命”改为“危

害国家安全” 

2004 

（第十

届全国

人大） 

①中国特色社会主义

道路；“三个代表”

重要思想；推动物质

文明、政治文明和精

神文明协调发展； 

②爱国统一战线：社

会主义事业的建设者 

国家建立健全同

经济发展水平相

适应的社会保障

制度 

①鼓励、支持和引导、

监督和管理非公有制

经济；②公民的合法的

私有财产不受侵犯；③

国家保护公民的私有

财产权和继承权; ④

对公民的私有财产或

土地实行征收或者征

用 

①国家尊重和保障人

权；②全国人大代表

组成；③国家主席进

行国事活动；④ “戒

严”改为“紧急状态”；

⑤乡级人大任期由 3

年改为 5 年；⑥国歌 
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   常识预测 

预测 1：习近平对实施乡村振兴战略作出重要指示强调，把实施乡村振兴战略摆在优先

位置，让乡村振兴成为全党全社会的共同行动。下列关于实施乡村振兴战略的表述正确的是： 

A.十八大首次提出“乡村振兴战略” 

B.到 2050 年，要基本实现农业农村现代化 

C.农村基本经营制度是指以家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营制度 

D.宅基地的“三权分置”中的“三权”指的是所有权、资格权、收益权 

解析：A 项，乡村振兴战略是习近平主席于 2017 年 10 月 18 日在党的十九大报 告中提出

的战略。选项表述错误，排除。 

B 项，《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》指出，实施乡村振兴战略的目

标任务是:到 2020 年，乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成。到 2035 年，

乡村振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现。到 2050 年，乡村全面振兴，农业强、

农村美、农民富全面实现。选项表述错误，排除。 

C 项，我国目前的农村基本经营制度就是以家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营

制度，这是我国宪法确立的农村集体经济组织的经营体制。选项表述正确，当选。 

D 项,《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》指出，完善农民闲置宅基地和

闲置农房政策，探索宅基地所有权、资格权、使用权“三权分置”。选项表述错误，排除。

故本题答案为 C 选项。 

 

预测 2：根据刑法规定，下列行为属于可以从轻或者减轻处罚的是（） 

①17 岁的王某因讨厌同学李某，将毒药投放至李某的水杯致其死亡 

②八十岁的赵某故意将钱某车上的刹车线剪断，导致钱某车祸后残疾 

③孙某在实施盗窃过程中突遇主人回家，仓皇逃走 

④张某在回家途中遭遇抢劫，在反抗过程中致歹徒重伤 

A.①② B.②③ C.③④ D.①③ 



                                                                         www.leenjy.com 

                                                                    专注于公职考试培训   

咨询电话：023-88730955                                                   咨询 QQ：1050647344                                         22 

解析：①《刑法》第十七条第三款规定:“已满十四周岁不满十八周岁的人犯罪，应当从轻

或者减轻处罚。”17 岁的王某不满 18 周岁，应当从轻或者减轻处罚。不符合题意，排除。

 ②《刑法》第十七条之-规定:“已满七十五周岁的人故意犯罪的，可以从轻或者减轻处

罚;过失犯罪的，应当从轻或者减轻处罚。”赵某故意犯罪,但已经八十岁，可以从轻或者减

轻处罚。符合题意，当选。 

③《刑法》第二十三条规定:“已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未

得逞的，是犯罪未遂。对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。”孙某的行为属于

犯罪未遂，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。符合题意，当选。 

④《刑法》第二十条规定:“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其

他权利免受正在进行的不法侵害，而采取的制止不法侵害的行为，对不法侵害人造成损害的，

属于正当防卫，不负刑事责任。对正在进行行凶、杀人、抢劫、强奸、绑架以及其他严重危

及人身安全的暴力犯罪，采取防卫行为，造成不法侵害人伤亡的，不属于防卫过当，不负刑

事责任。”张某的行为属于正当防卫,不负刑事责任。不符合题意，排除。②③符合题意，

当选。故本题答案为 B 选项。 

 

预测 3：下列行为符合法律规定的是( )。 

A.某县工商局对违法的乙某实施行政拘留 

B.某县民政局工作人员因对单位给的警告处分不服，直接向上级机关市民政局提出申诉 

C.某县海关对甲某的违法行为做处罚 2 万元的决定，甲某不服向该市政府申请行政复议 

D.某县政府指导该县农民改种经济作物，丙某听从建议后导致损失 10 万元，丙某向法

院提起诉讼要求该县政府进行赔偿 

解析：A 项，行政拘留是指法定的行政机关(专指公安机关)依法对违反行政法律规范的

人，在短期内限制人身自由的一种行政处罚。某县工商局无权实施行政拘留。不符合题意，

排除。 B 项，《公务员法》第九十条规定:“公务员对涉及本人的下列人事处理不服的，

可以自知道该人事处理之日起三十日内向原处理机关申请复核;对复核结果不服的，可以自

接到复核决定之日起十五日内，按照规定向同级公务员主管部或者作出该人事处理的机关的
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上一级机关提出申诉;也可以不经复核，自知道该人事处理之日起三十日内直接提出申诉:(一)

处分;(二)辞退或者取消录用;(三)降职;(四)定期考核定为不称职;(五)免职;(六)申请辞职、提前

退休未予批准;(七)未按规定确定或者扣减工资、福利、保险待遇;(八)法律、法规规定可以申

诉的其他情形。”第五十六条规定:“处分分为:警告、记过、记大过、降级、撤职、开除。”

该工作人员的做法符合法律规定。符合题意，当选。 

C 项，《行政复议法》第十二条规定:“对县级以上地方各级人民政府工作部门的具体

行政行为不服的，由申请人选择，可以向该部门的本级人民政府申请行政复议，也可以向上

一一级主管部门申请行政复议。对海关、金融、国税、外汇管理等实行垂直领导的行政机关

和国家安全机关的具体行政行为不服的，向上一-级主管部门申请行政复议。”甲某对县海

关的决定不服，应向上一-级主管部门市海关申请复议而不是市政府，不符合法律规定。不

符合题意，排除。 

D 项，该县的行为属于行政指导行为，行政指导是国家行政机关在职权范围内，为实现

所期待的行政状态，以建议、劝告等非强制措施要求有关当事人作为或不作为的活动。- -

般没有法律依据，不直接产生法律效果。所以甲某无权依法向人民法院提起诉讼。不符合题

意，排除。故本题答案为 B 选项。 

 

 

 


